

章丘电视问政全市直播

这在济南市尚属首次,将成“常规动作”

本报6月30日讯(记者蒋龙) 大货车野蛮逆行、校车破旧、医保卡违规购买物品、“人情低保”……6月27日晚,章丘在济南市率先开展电视问政活动,就上述百姓关心的热点问题,邀请25位市民问政团代表与6个民生部门“一把手”面对面质询与解答,并向章丘市10万市民直播。

6月27日晚7时许,章丘市在广播电视台演播大厅内开展“电视问政”活动,此次问政的主题为“幸福民生”。在舞台一边坐着的是章丘市公安局、教体局、卫生局、人社局、民政局、食药监局六个民生部门的“一把手”。另外一边则是25名来自章丘市各行各业的问政团代表,他们中有党代表、人大代表、政协委员、群众代表和网友代表,都为纪委部门随机选择。还有两位点评嘉宾进行现场点评。

现场观众共有150多人,其中有老干部代表、活动领导小组成员,还有各镇(街道)党委书记、被问政部门工作人。

在直播现场,记者看到,被问政部门负责人首先会向市民践诺,随后播放纪部门暗访拍摄的“短片”,共反映了

18个民生热点问题,问政团也在现场“开炮”,直接向六家民生部门进行质询。

在问政会上,6个部门“一把手”均脸色凝重,就问题进行回答,他们均表示回去要立即开会研究,并开展整治活动。“一把手”表现得怎么样则要接受专家和问政团代表的检阅,专家也毫不客气,直接批评相关部门。25位问政团代表,则用手中的“笑脸”和“哭脸”牌表达自己的态度,最多的一个部门被举了9张“哭脸”牌。

直播结束,本次电视问政活动还不算结束。据章丘市委书记江林介绍,被“问住”的问题将列入相关责任部门群众路线教育实践活动整改计划,并由章丘市纪委等部门对问题整改情况进行跟踪督办,确保整改落实到位,还要求全市各部门单位查找其他未曝光问题,进行整改。

记者还了解到,章丘市将于8月底举办第二场“电视问政”活动,被问政单位为住建委、城管行政执法局、环卫管护中心、环保局、交运局、公用事业局,问政主题为“美好家园”。电视问政将成为章丘市的“常规动作”。

市民问政团问题

公安局:
问:市民去车管所办事要给办事人员好处,办事人员也主动向市民索要香烟、小费等问题。

答:章丘市公安局局长赵延军介绍,曾多次接到市民投诉,“经过核查确有此事。”索取财物的都是机动车检测中心的临时雇用人员和非法中介。赵延军介绍,将加大对非法中介的整治力度,并加大宣传力度,“认真研究,加以解决。”

教体局:
问:近期新农合报错存在不及时的情况。

答:章丘市教体局局长李忠新介绍,章丘市的均衡教育发展指数为0.38,城乡教育发展较为均衡。章丘市教育部门已经采取了多种措施来促进城乡教育均衡发展,如集团化办学、学校联盟等手段。今年新招聘的260名教师,其中不乏研究生,将会有8成被分到农村地区教学。

卫生局:
问:有些医院诱导患者多做检查,多开药,过度医疗引起了医患关系一定程度的紧张。

答:章丘市卫生局局长万告诉记者,蒋龙